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Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottsága 2025. július 7-ei  

13 óra 00 perckor megtartott rendkívüli nyílt üléséről 

 

Jelen vannak: Dr. Pleva Dániel Bizottság elnöke 

dr. Kosztolányi Dénes Bizottság tagja 

Bakonyi Karola Bizottság tagja 

Török Csaba Norbert Bizottság tagja 

Lajos Béla Bizottság tagja 

 

Meghívottak, vendégek: 

Szücs Balázs alpolgármester 

Tóth János jegyző 

dr. Mészáros-Rajczi Andrea aljegyző 

Gyuris Gabriella Humánszolgáltató és Igazgatási főosztály főosztályvezető 

Greffné Kállai Tünde Közművelődési Oktatási osztály osztályvezető 

Farkas Tünde Bischitz Johanna Integrált Humán Szolgáltató Központ igazgató 

Prógli Katalin jegyzőkönyvvezető 

Kohári Edit civil referens 

Gémes Brúnó képviselői referens 

 

Az elnök üdvözli a bizottság tagjait, vendégeket, meghívottakat a bizottság 2025. július 7-ei 

rendkívüli nyílt ülésén. Az elnök megállapítja, hogy a bizottság 5 fővel határozatképes. Bibók 

Erzsébet Franciska és Devosa Gábor bizottsági tagok előre jelezték távollétüket. Devosa Gábor 

távollétében Lajos Béla hitelesíti a jegyzőkönyvet. 

 

Az elnök szavazásra bocsátja a napirendet. 

A szavazás eredménye  5  igen 0  nem   0   tartózkodás 

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testülete 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottságának 160/2025. (VII.07.) határozata 

napirendről 

Javasolt napirendi pontok: 

1.)  Döntés az Önkormányzat fenntartásában működő óvodák pedagógiai programjának 

elfogadásáról 

Előterjesztő: Gyuris Gabriella irodavezető 

2.) Javaslat az erzsébetvárosi állami ösztöndíjas PhD-hallgatók támogatási kérelmét 

értékelő zsűri külsős szakértőjének kiválasztását célzó pályázati felhívás elfogadására 

Előterjesztő: Gyuris Gabriella irodavezető 

 

1. napirendi pont: Döntés az Önkormányzat fenntartásában működő óvodák pedagógiai 

programjának elfogadásáról 

 

dr. Pleva Dániel: Akkor megkezdenénk a napirendi pontot, és az egyebeknél akkor kitérünk 

majd a plusz egy témára, amiről szeretnénk ma beszélni. Az első napirendi pont az az óvodák 

pedagógiai programjának az elfogadásáról szól. Kérdezem Gyuris Gabriella főosztályvezető 

asszonyt, hogy szeretné-e szóban kiegészíteni az előterjesztését? 

 

Gyuris Gabriella: Köszönöm szépen. Igazából egy jogszabályi előírásnak tesznek eleget az 

óvodák, amikor programjukat módosították. Talán egy dologra hívnám fel a figyelmet, már 

csak azért, mert, hogy kerületünkben egyre nagyobb kihívást jelent. Az pedig ugye a hazájukat 

elhagyni kényszerülő ukrán gyerekek óvodai és iskolai, sőt már bölcsődei befogadása is, és hát 



elég komoly kihívást jelent az intézményekben dolgozóknak a nyelvi akadály, illetve ugye a 

kultúrabeli különbség, és ennek a programnak az egyik eleme, elemében pedig már erre is az 

óvodák valamilyen szakmai választ próbáltak meg adni és szerintem ez egy nagy előrelépés. 

Köszönöm szépen. 

 

dr. Pleva Dániel: Köszönöm szépen. Van-e bárkinek kérdése a témával kapcsolatban? 

Kosztolányi képviselő úré a szó. 

 

dr. Kosztolányi Dénes: Köszönöm szépen. Nekem csak egy mondandóm lenne. Alaposan 

áttanulmányoztam ezeket az óvodai programokat. Sok szép minden jó benne van elölről, 

hátulról. De nekem azzal van problémám, hogy ami nincs benne, mindegyik óvodai 

előterjesztés, vagy az óvodákról szóló anyag azzal kezdődik, hogy hivatkoznak a 

jogszabályokra. Hiányolom, hogy az alaptörvényre nincs benne hivatkozás. Érdekes módon az 

1923-as vagy 24-es, tehát talán kettő vagy három törvény van 1 éven, 2 éven belül, a többi, mint 

régi jogszabály, amire hivatkoznak. A másik probléma, a másik problémám pedig az, hogy 

olyan alapvető dolgok nincsenek ebbe benne, ami az alaptörvényben benne van, hogy az anya 

nő, az apa meg férfi. Ezt jó lenne az óvodákban is tudatosítanák. Az sincs benne, hogy a 

szexuális nevelés, ahogy mi annak idején hívtuk, szexuális felvilágosítás, az kizárólagosan a 

szülők joga és kötelessége, és ahhoz az óvodának semmi köze nincs. Az a legjobb, hogyha távol 

tartja magát. Nagyon sok dodonai megfogalmazás itt van itt ebbe az egészbe, most nem fogom 

mindet előkeresni. Nézzék. Semmi kétségem a felől, hogy nagyon jó óvónőink vannak, és az 

óvodavezetők is kiválóak. De csak egy, ahogy szokás mondani, csak egy rohadt alma legyen a 

kosárba és akkor már nagyobb baj van. Polgármester urunk a Pridén elöl ment, így vezette a 

200.000-es menetet büszkén erzsébetvárosi felirattal. Ott vonult az élen. 

 

dr. Pleva Dániel: Képviselő Úr lejárt az ideje. 

 

dr. Kosztolányi Dénes: Jó akkor elmondhatom még ezt az egy mondatot? Vagy azt az egy 

percet még elmondhatóm? Ugyanis az a helyzet, hogy nem hallotta meg a Niedermüller úr azt, 

amit mögötte mondott valaki, hogy már az óvodában is érzékenyíteni kéne a gyerekeket. 

Ameddig a Niedermüller nem adja írásba és nem nyilatkozik, hogy ő ettől elhatárolja magát, és 

nem így gondolja a 7. kerületi óvodai irányítást és vezetést. Mert hiába kaptuk mi ezt a 

hatáskört, meg akkor is ő fogja ezt aláírni. Úgyhogy nem fogadom el ezt az anyagot, hiányos, 

nincs benne a lényeg, de minden veszély benne van, ami a jelenlegi polgármesteri vezetéstől 

elvárható. 

 

dr. Pleva Dániel: Képviselő úr, a hozzászólása nem igazán volt szakmai jellegű. És kérem, az 

ilyen nagyon távol álló témákat ne hozzuk be az óvodák pedagógiai programjába, minthogy ki 

volt kinn a Pride-on és hogy mi van az alaptörvényben. Azt gondolom, hogy szakmailag ezek 

megalapozott programok, és szakemberek rakták össze, és minden benne van, aminek benne 

kell lennie, és hogy pont, hogy ezt a politizálást kéne kihagyni az olyan területekről, amikbe 

nincsen a pártpolitikának meg az ilyen nagypolitikának helye, például az óvodai oktatás. Van-

e bárki másnak hozzászólása főosztályvezető asszony? 

 

Gyuris Gabriella: Én csak egy mondatban válaszolnék. Kosztolányi képviselő úrnak. Hogy 

tehát az óvodai szakmai programnak nem kell olyan dolgokat tartalmaznia, amit egy magasabb 

jogszabály, tehát kvázi egy alaptörvény, vagy bármilyen ilyen törvény szabályoz. Tehát 

függetlenül, hogy az akkor nagyon sok mindent belevehetnénk a szakmai programba, nemcsak 

az óvodáinkba, hanem a többi intézményébe is. Tehát, amit egy jogszabály, tehát egy törvény, 

vagy egy alaptörvény szabályoz, független, hogy megjelenik-e a szakmai programban nevesítve 

vagy nem, az természetes módon mindenkire kötelező érvényű. Függetlenül, hogy ki mit 

gondol erről a dologról. 

 

dr. Pleva Dániel: Koszlányi képviselő úr egy percben. 

 



dr. Kosztolányi Dénes: Én azt gondolom, hogy nagyon fontos a gyerekeim nevelése, az egyik 

óvodai programban benne van. Ezt majd magyarázza meg nekem, mit jelent ez. Fogadd el a 

család másságát, bízzál benne, okítson ki, és elnök úr, magának egyáltalán nincs igaza. Nem 

politizálok, itt a gyereknevelésről van szó, hogy mi folyhat az óvodába, mi tartozik az óvodai 

nevelésre, mi tartozik a szülők nevelésére. Semmi politikát nem folytattam. Az, hogy a 

Niedermüller hol vonulgat, az borzasztó, de az a baj, hogy ő fogja ezt ellenjegyezni, és ő fogja 

ezt jóváhagyni, és ehhez fognak igazodni az óvodai vezetőink. 

 

dr. Pleva Dániel: Hát mivel Niedermüller Péter a megválasztott polgármester, ezért igen elég 

sok mindenhez köze van a kerületben. Bakonyi Karola, öné a szó. 

 

Bakonyi Karola: Igen, mivel szakmám, csak annyit szeretnék mondani, hogy a nevelésben a 

másság, ez nem azt jelenti, hanem az, hogy nehezen nevelhető autista vagy bármi. Köszönöm, 

köszönjük szépen. 

 

dr. Pleva Dániel: Kosztolányi Dénes, fél percben. 

 

dr. Kosztolányi Dénes: Érdekes módon külön szólunk arról, hogy kisebbségiben lévőket, hogy 

kell kezelni, hátrányos helyzetűeket, hogy kell kezelni. Befejezés. Én csak egyet szeretnék 

mondani, Fehér Klára írónőt azt hiszem senki nem vádolhatja, se jobboldali, se baloldali, se 

semmivel. 1970-es években ő már megírta, nézzenek utána, Nem vagyunk angyalok című 

színdarabjának második felvonása utolsó mondata. Úgy hangzik, hogy szeresd, tiszteld apádat 

és anyádat, hogy hosszú létű légy a földön. Ez miért nincs itt benne? 

 

dr. Pleva Dániel: A napirendi pont vitáját ezennel lezárom. Köszönöm szépen a 

hozzászólásokat és akkor kérem, hogy hogy szavazzunk a határozati javaslatról. Egy határozati 

javaslat, javaslatra kérem, akkor szavazzunk róla. 

 

A szavazás eredménye  4  igen 1  nem  0    tartózkodás 

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testülete 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottságának 161/2025. (VII.07.) határozata az 

óvodák pedagógiai programjának elfogadásáról  

 

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottsága úgy dönt, hogy  

 

1. az Erzsébetvárosi Bóbita Óvoda, az Erzsébetvárosi Brunszvik Teréz Óvoda, az 

Erzsébetvárosi Csicsergő Óvoda, az Erzsébetvárosi Dob Óvoda, az Erzsébetvárosi 

Kópévár Óvoda, az Erzsébetvárosi Magonc Óvoda, az Erzsébetvárosi Nefelejcs 

Óvoda az Óvodai nevelés országos alapprogramjáról szóló 363/2012. (XII. 17.) 

Korm. rendelet, valamint egyes köznevelési tárgyú kormányrendeletek 

módosításáról szóló 77/2025. (IV. 15.) Korm. rendelet módosításából fakadó 

változásoknak megfelelően átdolgozott pedagógiai programját jóváhagyja.  

 

2.  felhatalmazza a Polgármestert a kerületi óvodák jelen határozat 1. pontjában 

meghatározott pedagógiai programjának aláírására. 

 

Felelős: Niedermüller Péter polgármester 

Határidő: 1. pont esetében: 2025. július 07. 

                        2. pont esetében: 2025. augusztus 31. 

 



2. napirendi pont: Javaslat az erzsébetvárosi állami ösztöndíjas PhD-hallgatók támogatási 

kérelmét értékelő zsűri külsős szakértőjének kiválasztását célzó pályázati felhívás 

elfogadására  

dr. Pleva Dániel: Második napirendi pont. Ez a Phd-hallgatók támogatása, ugye most 

módosítottuk a pályázati felhívását és ugye ebbe külsős zsűrit is szeretnénk felkérni, ennek a 

pályázatát kell most kiírnunk. Van-e ezzel kapcsolatban bárkinek kérdése? Kosztolányi 

képviselő úr. 

dr. Kosztolányi Dénes: Emlékeznek a múltkori testületi ülésre, ahol kifejtettem, hogy komoly 

aggályaim vannak az akkori, ugye a művelődési díj vagy az irodalmi ösztöndíjak odaítélésével 

és azok zsűrizésével, amikor arra hivatkoztam, hogy ott olyan valakit részesítünk ösztöndíjba, 

aki arról fog polemizálni és irodalmi munkát letenni, hogy keveselte Trianont, Nógrád megyét 

el kell csatolni, vagy el lehet csatolni, vagy elcsatolható Szlovákiához. Úgyhogy nekem nagy 

fenntartásaim vannak, de megadom a bizalmat. Csináljuk, hozzunk ide zsűrit, majd meglátjuk. 

Remélem, hogy nem lesznek különösebb deviáns és szélsőséges, bal-, és jobboldali szélsőséges 

diákok azok közül, akiket majd ez a zsűri ki fog választani. Majd az lesz a lényeg, amikor 

megnézzük, hogy ez a bírálóbizottság milyen javaslatot tesz elénk. Köszönöm szépen. 

dr. Pleva Dániel: Van-e bárkinek még hozzászólása a napirendi ponthoz? Nem látok ilyet, 

akkor alpolgármester úrnak megadom a szót. 

Szücs Balázs: Itt próbáltam Kosztolányi Dénes képviselőtársamnak, itt a gondolatmenetét itt 

követni. Akkor jól értem, képviselőtársam nagyon szeretné, hogy ideológiai értékelés is legyen, 

vagy bármilyen világnézeti értékelés is legyen ezen a pályázatnak az elbírálásakor, vagy a zsűri 

kiválasztásakor? Mert ezt nem teljesen értem. Fel nem foghatom, hogy ez, hogy lehet. És hát, 

ha már itt Fehér Klárát hozta elő, aki itt lakott ugye a Munkás utcában, ajánlom mindenkinek a 

köteteit. Az egyik kötetének a címe az, hogy És hova álljanak a belgák? Most ugyanezt 

szeretném kérdezni Kosztolányi Dénes képviselőtársamtól, hogy ők hova álljanak? Tehát 

folytatjuk-e azt itt Erzsébetvárosban, ami az, ami az állami, az állami szférában is nagyon 

sokszor működik, és sajnos a tudományos élet, hogy biztosan, biztosan itt is ideológiai 

állásfoglalásokat kellene kérni a, a pályázóktól, vagy én értettem valamit félre? Köszönöm 

szépen. 

dr. Pleva Dániel: Megadom a válaszlehetőséget Kosztányi képviselő úrnak. 

dr. Kosztolányi Dénes: Ismerjük egymást, maga mindig mindent félreért, amit én mondok. 

Tudatosan természetesen ferdíti a dolgokat. Nincs itt semmi ideológiáról beszélve. Abba bízok, 

hogy majd a zsűri arra alkalmas phd-hallgatókat fog nekünk javasolni. Nem kell nekünk 

nyilatkozniuk arról, hogy hogyan, miképpen gondolják, csak az ne forduljon elő, hogy miután 

elnyerik az irodalmi ösztöndíjat, utána a Vörösmarty téren azt magyarázzák, hogy kevés 

Trianon ilyen, ilyen hibákat ne kövessünk el. A másik dolog pedig az, örömmel látom, 

aggályaim vannak, örömmel látom, hogy most ugye Pridének vége van, most már lekerült a 

zászló, de hónapokon keresztül ebben a testületben, testületi ülésen is, bizottsági ülésen nekem 

e mögött a zászló mögött kellett nyilatkoznom Önnek. Ön háttal ült neki, Önt persze nem 

zavarta? Engem igen. 

dr. Pleva Dániel: Én a napirendi pont vitáját, ezt a magas szintűt szeretném ezennel lezárni és 

akkor kérem, hogy szavazzunk a határozati javaslatról. 

A szavazás eredménye 4   igen 0  nem   1   tartózkodás 

Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testülete 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottságának 162/2025. (VII.07.) határozata az 

erzsébetvárosi állami ösztöndíjas PhD-hallgatók támogatási kérelmét értékelő zsűri 

külsős szakértőjének kiválasztását célzó pályázati felhívásról 



Budapest Főváros VII. kerület Erzsébetváros Önkormányzata Képviselő-testületének 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottsága úgy dönt, hogy 

 

1. az erzsébetvárosi állami ösztöndíjas PhD-hallgatók támogatási kérelmét értékelő zsűri 

külsős szakértőjének kiválasztása tárgyú, a határozat 1. mellékletét képező pályázati 

felhívást elfogadja és közzéteszi; 

 

2. a pályázati felhívások helyben szokásos módon történő közzétételéről a Közművelődési 

és Oktatási Osztály gondoskodik; 

 

3. felkéri a Humánszolgáltató és Igazgatási Főosztály főosztályvezetőjét, hogy a 

beérkezett pályázatokból, a szakértő kiválasztása céljából készítsen előterjesztést a 

Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottság soron következő rendes ülésére. 

 

Felelős: Gyuris Gabriella főosztályvezető 

Határidő: 1. pont vonatkozásában 2025. július 7. 

  2. pont vonatkozásában 2025. július 8. 

                       3. pont vonatkozásában 2025. szeptember 15. 

dr. Pleva Dániel: Köszönöm szépen. Rátérnénk az egyebek napirendi pontra. Itt nincs? Akkor 

napirenden kívül? Szeretném, csak annyit szeretnék hozzátenni, hogy már megint bingóm lett, 

a bizottsági bingóm, mert volt szó Pride-ról meg volt szó Trianonról, és én nem tudom, hogy, 

hogy sikerült ezekbe a témákba is ezeket befűzni. De szeretném kérni mindenkinek, a bizottság 

minden tagját, és az itt levőket, hogy tartózkodjunk az ilyen nagyon felesleges témák 

behozásáról olyan helyekre, ahol ennek tényleg semmi helye. És én nagyon örülnék, hogyha 

kicsit hatékonyabban tudnánk működni. Nem is szeretném tovább rabolni a szót, körünkben 

van egy új ember, akit szeretnénk bemutatni a bizottságunknak, tehát megkérem akkor Gyuris 

Gabriellát, hogy mutassa be nekünk Greffné Kállai Tündét, aki mostantól a köreinkben fog 

dolgozni. 

Gyuris Gabriella: Én csak arra kérem Tündét, hogy mutatkozzon be a Bizottságnak. A 

Bizottságnak csak annyit mondanék, hogy június 1-vel a humánszolgáltatási és igazgatási 

főosztályon a közművelődési osztályt fogja vezetni. Ebből adódóan a bizottsági ülésen részt fog 

venni és kértem Tündét bármiben kérés, kérdés van a Bizottság részéről segítse az Önök 

munkáját. 

Greffné Kállai Tünde: Én is szeretettel köszöntök mindenkit. Greffné Kállai Tünde vagyok, 

július 1-je óta dolgozom itt az önkormányzatnál, illetve hát Gabiék főosztályán. És hát 

magamról nagyon röviden annyit, először inkább a családi hátteremről, hogy Dunakeszin lakom 

a férjemmel és 2 felnőtt gyerekem van. Ők már nem élnek velünk. Közel 35 évet töltöttem a 

pedagógus pályán, ebből közel 15 évet intézményvezetőként, igazgatóként, és a végzettségemet 

tekintve pedig tanító és magyar-énekszakos tanár, illetve középiskolai tanár vagyok. Én nagyon 

köszönöm a bizalmat annak, aki úgy gondolta, hogy én tagja lehetek ennek a csapatnak, és hát 

bízom benne, hogy rövidtávon megtalálom a helyem, és be tudok illeszkedni. Fel tudom venni 

a ritmust, és hosszú távon pedig hasznos és építő tagja lehetek a közösségnek. Köszönöm 

szépen. 

dr. Pleva Dániel: Köszönjük szépen és üdvözöljük akkor köreinkben kedves Tünde, úgyhogy 

hát alig várjuk, hogy akkor ősszel újra belecsaphassunk a bizottsági munkába. Köszönöm 

szépen mindenkinek a részvételt, az ülést lezárom és akkor mindenkinek nagyon kellemes nyári 

szünetet kívánok és kevés hőgutát, úgyhogy viszontlátásra. 

 



Az elnök bezárja a Művelődési, Kulturális és Szociális Bizottság rendkívüli nyílt ülését 13 óra 

16 perckor.  

A Bizottság 2025. július 7-ei nyílt ülésén 160-162. szám alatt hozott határozatot. 

 

- kmf  - 

                  

              Lajos Béla                        dr. Pleva Dániel 

             Bizottsági tag                                   Bizottsági elnök 

 

A kivonat hiteléül: 

Budapest, 2025. július 7. 

 

Prógli Katalin 

jegyzőkönyvvezető 


